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Εθνικό ζήτημα το σχέδιο για την ανάπτυξη ... δεν έχει σχέση με την Τρόικα (Στουρνάρας) 
Εθνικό ζήτημα, το οποίο δεν θα τεθεί σε καμία περίπτωση στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων με τους πιστωτές 

είναι το εθνικό σχέδιο για τη θεμελίωση αναπτυξιακού προτύπου της ελληνικής οικονομίας. Αυτή είναι η θέση 

του υπουργού Οικονομικών Γιάννη Στουρνάρα ο οποίος μιλώντας tn Παρασκευή στη Βουλή, ήταν 

κατηγορηματικός ότι το αναπτυξιακό πρόγραμμα που θα εκπονηθεί για τη χώρα, «είναι δική μας δουλειά». Ο κ. 

Στουρνάρας είχε κληθεί να απαντήσει σε επίκαιρη ερώτηση του ανεξάρτητου βουλευτή Μίμη Ανδρουλάκη, ο 

οποίος νωρίτερα είχε κατηγορήσει την κυβέρνηση ότι έχει καθυστερήσει την εκπόνηση αναπτυξιακού 

υποδείγματος αν και θα μπορούσε το σχέδιο αυτό να αποτελέσει διαπραγματευτικό όπλο απέναντι στις πιέσεις 

που ασκεί η τρόικα. Ο υπουργός Οικονομικών ωστόσο ήταν κατηγορηματικός. «Λέτε να βάλουμε το σχέδιο 

ανασυγκρότησης της χώρας σε διαπραγμάτευση με τους εταίρους μας. Τι είναι αυτό πάλι; Από πού και ως πού; 

Για ποιον λόγο; Η κυβέρνηση οφείλει να καταστρώσει ένα μακρόπνοο οικονομικό σχέδιο, ανεξάρτητα και πέρα 

από τη διαπραγμάτευση με τους πιστωτές. 'Αλλο πράγμα αφορά η διαπραγμάτευση με τους πιστωτές και άλλο 

πράγμα το μακρόπνοο αναπτυξιακό σχέδιο, που είναι εθνικό ζήτημα. Δεν είναι ζήτημα διαπραγμάτευσης αυτό με 

τους εταίρους μας. Είναι πολύ κοντόφθαλμη η προσέγγιση που υποστηρίζει ότι πρέπει να ετοιμάσουμε ένα 

σχέδιο και να το βάλουμε σε διαπραγμάτευση για τις αποφάσεις που θα παρθούν για το ελληνικό χρέος. Έτερον 

εκάτερον. Το αναπτυξιακό πρόγραμμα είναι δική μας δουλειά» δήλωσε ο υπουργός Οικονομικών και εξήγησε 

ότι η έκφραση του αναπτυξιακού προτύπου θα είναι κυρίως το ΕΣΠΑ. Για να κατανεμηθούν τα χρήματα του 

ΕΣΠΑ δημιουργικά, «θα πρέπει να ξέρουμε ποιοι είναι οι κλάδοι εκείνοι που έχουν τη μεγαλύτερη προστιθέμενη 

αξία, τις μεγαλύτερες συνέργειες στην υπόλοιπη οικονομία και τη μεγαλύτερη εξωστρέφεια». «Το ζήτημα δεν 

είναι να βρούμε ένα αναπτυξιακό μοντέλο στο οποίο θα συναινέσουν οι πιστωτές μας. Το ζήτημα είναι να 

καταλήξουμε σε κάποιους βασικούς άξονες πάνω στην ελληνική οικονομία, οι οποίοι θα τύχουν της μεγαλύτερης 

δυνατής συναίνεσης και αποδοχής από τους πολιτικούς φορείς όσο και κυρίως από τις παραγωγικές δυνάμεις 

της χώρας οι οποίες θα είναι και οι κύριοι πρωταγωνιστές του νέου αναπτυξιακού προτύπου.  Ο βουλευτής 

Μίμης Ανδρουλάκης αναφερόμενος στη σύμβαση με ερευνητικά ιδρύματα προκειμένου να παραδοθεί μελέτη για 

το αναπτυξιακό υπόδειγμα, κατηγόρησε τον κ. Στουρνάρα, πως όταν ήταν στο ΙΟΒΕ παγίδευσε τον πρώην 

πρωθυπουργό, εκτιμώντας ότι η απελευθέρωση των κλειστών επαγγελμάτων θα φέρει ανάπτυξη στο 14% και 

15% του ΑΕΠ. Κατήγγειλε, επίσης, ότι ενώ το νέο παραγωγικό πρότυπο θα απαιτήσει αναδόμηση των 

συμφερόντων της οικονομίας, εκείνο που γίνεται είναι να συνεχίζεται ένα «νταραβέρι» δύο τριών πολιτικών 

γραφείων. Ο κ. Ανδρουλάκης επέμεινε ότι το αναπτυξιακό πρότυπο δεν πρέπει να είναι τεχνοκρατικό κείμενο για 

διευθετήσεις αλλά ένας ολοκληρωμένος φάκελος διαπραγματευτικής πολιτικής. 

(Πηγή: ΑΜΠΕ) 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 

 
 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 

Research & Analysis Department 

Ημερήσια Νέα 

" 

 

Τα μέτρα στην Ελλάδα αρχίζουν να αποδίδουν … λένε πέντε ισχυροί άνδρες της Ευρωζώνης.  
Πεπεισμένοι ότι «τα μέτρα στην Ελλάδα αρχίζουν να αποδίδουν» και «η οικονομία της Ευρωζώνης ετοιμάζεται 

να εισέλθει σε τροχιά ανάκαμψης» εμφανίζονται με κοινό άρθρο τους στη Wall Street Journal πέντε ισχυροί 

άνδρες της Ευρωζώνης. Πιο συγκεκριμένα, το άρθρο με τίτλο «Η αντιμετώπιση της ευρωπαϊκής κρίσης αρχίζει 

να δείχνει θετικά αποτελέσματα» υπογράφουν ο πρόεδρος του Eurogroup, Γ. Ντάισελμπλουμ, ο επίτροπος 

Οικονομικών Υποθέσεων, Ολι Ρεν, το μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου της ΕΚΤ Γ. Ασμουσεν, ο 

εκτελεστικός διευθυντής του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Στήριξης, Κ. Ρέγκλινγκ, και ο πρόεδρος της 

Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων, Β. Χόιερ. Ειδικότερα, οι πέντε αξιωματούχοι αναφέρουν: 

Η Ελλάδα βρίσκεται σε κρίσιμο σταυροδρόμι, αλλά η κατάσταση του προϋπολογισμού της έχει μεταβληθεί και 

η ελληνική κυβέρνηση έχει πολλές πιθανότητες να επιτύχει φέτος πρωτογενές πλεόνασμα. Τα μέτρα για τη 

μείωση της γραφειοκρατίας και το άνοιγμα κλειστών αγορών αρχίζουν να αποδίδουν, η ανταγωνιστικότητα 

βελτιώνεται και η οικονομία αναπροσανατολίζεται προς τον εξαγωγικό τομέα. 

Ωστόσο, υπάρχει περαιτέρω δουλειά στους τομείς του δημόσιου τομέα και των μεταρρυθμίσεων στο φορολογικό 

σύστημα. Συνολικά, είναι ορθό να ειπωθεί ότι σημειώθηκαν σημαντικά επιτεύγματα σε προγράμματα χωρών. 

Καθώς ορισμένες από αυτές τις χώρες προετοιμάζονται να εξέλθουν από τα προγράμματα στήριξης, 

βελτιώνονται και οι προοπτικές για την Ευρωζώνη. 

Οι επικείμενες έξοδοι από τα προγράμματα αποδεικνύουν ότι η προσέγγισή μας λειτουργεί: Μέσω του 

Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας, παρέχουμε προσωρινά δάνεια σε ελκυστικά επιτόκια σε χώρες της 

Ευρωζώνης που βρίσκονται σε κρίση. Σε αντάλλαγμα ζητούμε αυστηρούς όρους σε μακροοικονομικό επίπεδο. 

Οποιαδήποτε επανάπαυση θα θέσει σε κίνδυνο την ανάκαμψη. Η απάντησή μας στην κρίση, η οποία βασίζεται 

σε μια ενοποιημένη προσέγγιση των κρατών-μελών και ευρωπαϊκών θεσμών, αρχίζει να έχει αποτελέσματα. Η 

Ευρώπη καθίσταται λιγότερο ευάλωτη σε εξωτερικά σοκ, πιο ανταγωνιστική στις διεθνείς αγορές και πιο 

ελκυστική στους διεθνείς επενδυτές. Και θα συνεχίσουμε την πορεία μας. Εχουμε τα πάντα σε ετοιμότητα για να 

αναδυθούμε ισχυρότεροι από την κρίση, με πιο βιώσιμη ανάπτυξη και περισσότερες θέσεις εργασίας». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Την πώληση του 33% της ΟΠΑΠ ολοκλήρωσε το ΤΑΙΠΕΔ 
Η αποκρατικοποίηση της ΟΠΑΠ ΑΕ ολοκληρώθηκε σήμερα με τη μεταβίβαση του 33% του μετοχικού της 

κεφαλαίου στην EMMA DELTA HELLENIC HOLDINGS LIMITED και την είσπραξη από το ΤΑΙΠΕΔ του 

προβλεπόμενου από τη σύμβαση ποσού των 622 εκατ. ευρώ. Βάσει της σύμβασης αυτής το ΤΑΙΠΕΔ πρόκειται 

να εισπράξει επιπλέον ποσό ύψους 30 εκατ. ευρώ σε 10 ισόποσες ετήσιες δόσεις.  
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Το συνολικό ποσό που εισπράττει το Ελληνικό Δημόσιο ανέρχεται σε 712 εκατ. ευρώ και αποτελείται από τα 

προαναφερθέντα 652 εκατ. ευρώ πλέον των μερισμάτων της χρήσης του 2012, ύψους 60 εκατ. ευρώ που έχουν 

ήδη καταβληθεί. Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση του ΤΑΙΠΕΔ, η μεταβίβαση αυτή σηματοδοτεί την 

ολοκλήρωση της μεγαλύτερης αποκρατικοποίησης από την έναρξη του προγράμματος αποκρατικοποιήσεων. 

Χρηματοοικονομικοί σύμβουλοι του ΤΑΙΠΕΔ στην αποκρατικοποίηση της ΟΠΑΠ ήταν οι 

DeutscheBankAGLondonBranch και NBG Securities, ενώ νομικοί σύμβουλοι οι δικηγορικές εταιρίες Καρατζά 

& Συνεργάτες και FreshfieldsBruckhausDeringer. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 

Ευρωπαίοι διαφωνούν με το ΔΝΤ για νέο "κούρεμα" του ελληνικού χρέους 
Η διχογνωμία ανάμεσα στο Διεθνές Νομισματικό Ταμείο και τους Ευρωπαίους για το δημόσιο χρέος της 

Ελλάδας αναδείχθηκε για μια ακόμη φορά, κατά την ετήσια Σύνοδο του ΔΝΤ και της Παγκόσμιας Τράπεζας που 

πραγματοποιείται στην Ουάσιγκτον. Σε συνέντευξη Τύπου χθες το πρωί (τοπική ώρα), η γενική διευθύντρια του 

ΔΝΤ, Κριστίν Λαγκάρντ, είχε τονίσει ότι δεν έχει κανένα λόγο να αμφισβητήσει ότι «οι Ευρωπαίοι θα είναι 

έντιμοι και θα τηρήσουν όσα έχουν συμφωνήσει, επαναβεβαιώνοντας τη δέσμευσή τους εάν χρειαστεί», όπως 

επισήμανε χαρακτηριστικά, υπογραμμίζοντας ότι μέσα του 2014 αναμένεται να πραγματοποιηθούν 

διαβουλεύσεις για το θέμα του ελληνικού χρέους. Την προηγούμενη μέρα, είχε δοθεί η έκθεση Fiscal Monitor 

του ΔΝΤ, στην οποία καταγράφεται η γνωστή θέση του Ταμείου για την ανάγκη νέου "κουρέματος" με την 

εμπλοκή του επίσημου τομέα, ώστε το χρέος της Ελλάδας να μειωθεί στο 124% του ΑΕΠ έως το 2020 και να 

γίνει βιώσιμο. Χθες το βράδυ, Ευρωπαίοι αξιωματούχοι εκδήλωσαν τη διαφωνία τους για τη θέση του ΔΝΤ περί 

"κουρέματος". Σε συζήτηση που πραγματοποιήθηκε στο Ίδρυμα Μπέρτελζμαν, στην αμερικανική πρωτεύουσα, 

και που είχε τον τίτλο "Εuro 5", συμμετείχαν ο Επίτροπος Οικονομικών Υποθέσεων της ΕΕ Όλι Ρεν, το μέλος 

του εκτελεστικού συμβουλίου Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας Γιόργκ 'Ασμουσεν, ο επικεφαλής του 

Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας Κλάους Ρέγκλινγκ, και ο επικεφαλής της Ευρωπαϊκής Τράπεζας 

Επενδύσεων, Βέρνερ Χόγιερ. Ο πέμπτος που θα συμμετείχε στη συζήτηση θα ήταν ο επικεφαλής του Eurogroup 

και υπουργός Οικονομικών της Ολλανδίας, Γερούν Ντάισελμπλουμ, αλλά τελικά δεν βρίσκεται στις ΗΠΑ, 

επειδή, όπως ανακοινώθηκε επίσημα, παρέμεινε στη χώρα του λόγω της συζήτησης για την έγκριση του 

προϋπολογισμού. Ο κ. Ρεν ισχυρίστηκε ότι δεν θεωρεί πως είναι αναγκαίο ένα νέο "κούρεμα". Συγκεκριμένα, 

ανέφερε ότι μετά από «δυο γύρους απομείωσης του χρέους προς τον ιδιωτικό τομέα, δεν είναι λογικό να υπάρξει 

και νέο "κούρεμα", αλλά αντίθετα, η έμφαση θα πρέπει να δοθεί στα επιτόκια και τον χρόνο ωρίμανσης», όπως 

είπε, προσθέτοντας ότι η «ουσιαστική διαδικασία» για τις αποφάσεις θα ξεκινήσει μετά τη βεβαίωση 

πρωτογενούς πλεονάσματος από την Eurostat, τον ερχόμενο Απρίλιο και ότι θα ολοκληρωθεί «κάποια στιγμή 

μέσα στο επόμενο καλοκαίρι». Ο κ. 'Ασμουσεν εκδηλώνοντας τη διαφωνία του για το "κούρεμα", μετά από 

σχετική ερώτηση, διατύπωσε την άποψη ότι το ΔΝΤ είναι εύκολο να προωθεί τη λύση αυτή γιατί, όπως τόνισε, 

«μιλάει για τα λεφτά των άλλων», σημειώνοντας ότι την ίδια στιγμή το ΔΝΤ έχει διασφαλίσει ότι «θα πάρει στο 

ακέραιο πίσω» τα χρήματα που δάνεισε στην Ελλάδα. Για το ίδιο θέμα, τοποθετήθηκε και ο επικεφαλής του 

Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας, Κλάους Ρέγκλινγκ, επισημαίνοντας ότι η ευρωζώνη «έχει ήδη κάνει 

πολλά» για την ελάφρυνση του ελληνικού χρέους, με τη μείωση των επιτοκίων και την επιμήκυνση, 

συμπληρώντας ότι οι συγκεκριμένες επιλογές στην ουσία λειτουργούν ως «ένα κούρεμα». Τέλος, ο κ. Ρέγκλινγκ 

επανέλαβε τη θέση του ότι, σύμφωνα με τα μέχρι τώρα δεδομένα, η Ελλάδα θα χρειασθεί και τρίτο πρόγραμμα 

στήριξης. 
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WSJ: Η Ευρωζώνη και το ΔΝΤ μπορεί να οδεύουν σε διαζύγιο 
Η Ευρωζώνη και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο αγκαλιάστηκαν σφιχτά για την αντιμετώπιση της ελληνικής 

κρίσης, αλλά μπορεί να οδεύουν προς διαζύγιο, αναφέρει δημοσίευμα της εφημερίδας Wall Street Journal. Οι 

συγκρούσεις των δύο πλευρών αυξήθηκαν στα τελευταία τρία χρόνια, προσθέτει το δημοσίευμα, και 

κορυφώνονται καθώς εκπρόσωποί τους συναντώνται στην Ουάσιγκτον στο τέλος της εβδομάδας για να 

συζητήσουν τις ανάγκες της Ελλάδας και την ελάφρυνση του βάρους του χρέους της. Η εφημερίδα παραπέμπει 

σε δηλώσεις που είχε κάνει ο πρώην Διευθυντής του ΔΝΤ για την Ευρώπη Αντόνιο Μπόρχες τον Ιούνιο, λίγο 

πριν πεθάνει. «Το διαζύγιο μεταξύ της Ευρώπης και του ΔΝΤ είναι πραγματικό. Το Ταμείο επιστρέφει στο 

συνήθη τρόπο λειτουργίας του. Είναι ένα ίδρυμα που έχει συνηθίσει να αποφασίζει μόνο του», είχε δηλώσει ο 

Μπόρχες. Το δημοσίευμα σημειώνει ότι το Ταμείο δεν θέλει να παρακολουθεί την αξιοπιστία του να συνεχίζει να 

διαβρώνεται, αναφέρουν αξιωματούχοι του Ταμείου. 'Αλλο δημοσίευμα της Wall Street Journal σημειώνει ότι η 

εμπλοκή του ΔΝΤ στην κρίση της Ευρωζώνης είχε θεωρηθεί ως ορόσημο, καθώς επρόκειτο για την πρώτη φορά 

που έδινε χρηματοδοτική βοήθεια σε αναπτυγμένες οικονομίες. Ωστόσο, με την εμπλοκή του, το ΔΝΤ 

εξασθένησε την αποτελεσματικότητά του στην αντιμετώπιση μελλοντικών κρίσεων χρέους, σύμφωνα με έκθεση 

του Κέντρου για την Καινοτομία στη Διεθνή Διακυβέρνηση (Center for International Governance Innovation) 

με έδρα το Οντάριο του Καναδά. Η έκθεση επικρίνει την απόφαση του ΔΝΤ να χαλαρώσει τους κανόνες 

διάσωσης που είχε υιοθετήσει το 2002. Το πλαίσιο των κανόνων αυτών είχε ως στόχο να ενθαρρύνει τις χώρες 

και τους πιστωτές τους να προχωρούν σε αναδιάρθρωση του χρέους και να αποφεύγεται έτσι η πίεση στο Ταμείο 

να προσφέρει οικονομική βοήθεια, όταν ήταν περιορισμένες οι ελπίδες να καταστεί βιώσιμο το επίπεδο χρέους 

μίας χώρας. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

«Με την καινοτομία η Ελλάδα θα βγεί από την κρίση»  
Ο παράγοντας-κλειδί για να δημιουργηθούν θέσεις εργασίας και να βγει η Ελλάδα από την κρίση, θα είναι η 

τεχνολογική καινοτομία, τόνισε ο εκτελεστικός πρόεδρος της Google Έρικ Σμιτ. Ο κορυφαίος Αμερικανός 

μάνατζερ μίλησε χθες βράδυ στο Μέγαρο Μουσικής ενώπιον πολυπληθούς κοινού με θέμα «Η Τεχνολογία ως 

έναυσμα για την ανάπτυξη», και κάλεσε την ελληνική κυβέρνηση να δημιουργήσει ένα πιο φιλικό περιβάλλον 

για την επιχειρηματικότητα, ιδίως των νέων. 

«Η κρίση είναι ευκαιρία για να βρείτε νέους τρόπους και μέσα ανάπτυξης» είπε και υπογράμμισε πόσο 

σημαντικό είναι να καταλάβουν οι Έλληνες τον κομβικό ρόλο των καινοτομιών, οι οποίες, σε παγκόσμιο επίπεδο, 

αποτελούν τον μοχλό και την κινητήρια δύναμη της ανάπτυξης. 

 «Για την Ελλάδα τα δυσάρεστα είναι πίσω της και τα καλά είναι μπροστά της» εκτίμησε ο κ. Σμιτ και κάλεσε 

τη χώρα μας «να γίνει μια Μέκκα υψηλής καινοτομίας». Επεσήμανε με αισιόδοξο πνεύμα ότι «κάθε κρίση 

δημιουργεί μια ευκαιρία» και κάλεσε την Ελλάδα να τολμήσει «να εκτεθεί στον παγκόσμιο ανταγωνισμό», 

δημιουργώντας κέντρα καινοτομίας και νέες ευκαιρίες απασχόλησης μέσα από τη στενή συνεργασία κράτους, 

επιχειρήσεων και μεγάλων πανεπιστημίων. 
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